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LEGA SALVINI PREMIER


LEGA LOMBARDA 


Gruppo Consiliare Comune di Bergamo 

Bergamo, 21/11/2022 
AI Signor Presidente Del 
Consiglio Comunale Di 
Bergamo 

Interrogazione urgente a risposta orale 

Il sottoscritto Consigliere Comunale 

Premesso che: 

Da notizie di stampa si è appreso che la comunità islamica avrebbe intenzione di costruire 

una nuova moschea sul territorio del Comune di Bergamo; 

In particolare, il responsabile del centro culturale islamico, nell'assemblea tenutasi nei giorni 

scorsi nella struttura comunale di San Sisto a Colognola, ha annunciato la disponibilità della 

Qatar Foundation a trasmettere i fondi per la costruzione di tale moschea; 

Considerato che: 

Parrebbe che la comunità islamica abbia già esaminato e discusso diverse proposte sul 

territorio comunale; 

La moschea sarebbe finanziata con fondi provenienti dal Qatar, Stato da sempre considerato 

vicino all'estremismo islamico e che, anche alla recente inaugurazione dei Mondali di Calcio, 

ha invitato a parlare un predicatore islamico estremista, suscitando sdegno ed irritazione; 

Già nel recente passato la comunità islamica aveva tentato di costruire una nuova moschea 

in città, con uno strascico di vicenda giudiziarie tutte interne alla comunità stessa; 

Ad oggi né i consiglieri comunali né tantomeno i cittadini sono a conoscenza di tali progetti; 

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 

Per ricevere chiarimenti in merito alle intenzioni manifestate dalla comunità islamica; per sapere 

quali sarebbero le aree interessate; se ci sia in atto un'interlocuzione con l'amministrazione 

cittadina; se non ritenga preoccupante la provenienza dei fondi dichiarata dalla stessa comunità 
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islamica; che posizione intende prendere la giunta di fronte al rischio che il centro culturale islamico 

cittadino venga ancora finanziato da un organizzazione vicina all'integralismo islamico. 

Alberto Ribolla (Consigliere Lega) 




